

全县安全生产工作会议召开



发期、工程收尾期、经济运行攻坚期,加之近期涉疫地区返代人员增加,安全生产风险隐患点多面广,时点特殊、时局复杂、时责重大,各乡镇、各部门、各企业要深刻汲取大红才“6.10”事故和精诚矿业“9.1”事故教训,充分认清安全生产工作的极端重要性和现实紧迫性,以如履薄冰的心态,时时放心不下的状态把安全生产工作抓紧抓实。要聚焦重点,突出成效。紧盯城乡结合部、易地搬迁点、扶贫车间、老旧小区、工棚工地、高层建筑等重点场所,抓住非煤矿山、道路交通、城镇燃气、冶金工贸等重点领域,看牢岁末年终、春节元旦等重点时段,深入推进安全生产三年行动、安全生产大排查大整治和尾矿库安全治理攻坚等专项行动,全面排查、防范风险,强化执法、消除隐患,切实抓好冬季火灾防控和各项安全生产工作。要压实责任、狠抓落实,党委政府齐抓共管、乡镇部门同向发力、经营主体主动作为,严格落实“543”工作机制,严格执行新安法各项规定,做足做好应急准备,以强有力举措贯彻落实省市会议部署,以严实细的工作作风坚决遏制各类安全事故发生。

本报讯(记者 张徐通)11月24日上午,在收听收看省、市安全生产工作会议之后,我县立即召开全县安全生产工作会议。县委副书记、县长温安娜主持会议并讲话,就当前安全生产工作进行全面部署,县领导王世伟、马亚楠、李宝炎、陈文秀、王志勇、蔚丽平、李海东、李学宇、王中杰出席会议。县直相关单位、各乡镇、重点企业负责人参加会议。

会上,温安娜强调,安全生产工作是一切工作的基础和底线,没有安全,一切等于零。要认清形势,提高站位。当前正值秋冬季节转换期、火灾事故多发期、建筑领域赶工期,也是疫情高

本报讯(记者 康涛)11月22日下午,在收听收看全市重点企业疫情防控工作视频会后,我县立即召开全县重点企业疫情防控暨安全生产工作会议,贯彻落实会议精神,安排部署相关工作,县委常委、常务副县长王世伟出席会议并讲话,县安委会成员单位负责人,各乡镇乡镇长,重点企业负责人参加会议。

王世伟要求,要提高思想认识,严格履行疫情防控主体责任,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面落实中央和省、市、县疫情防控有关部署,增强风险意识,树立底线思维,按照“早、快、准”工作要求,依据企业自身特点,按照“一企一策”,制订行之有效的常态化防控措施;各重点生产企业要严格执行疫情防控期间企业生产运行闭环管理,严格落实各项防控措施,紧盯货运这个关键环节,切实做好货运司机的管理和货运环节的管控,坚决切断货运司机带来的疫情传播风险;要深刻汲取“11.21”安阳生产事故教训,全面排查存在的问题和薄弱环节,切实守住守牢安全生产底线,全力抓好冬季安全生产整治;要充分认识当前做好消防工作的紧迫性和重要性,切实加强消防安全管理,特别要重点加强隔离酒店、文物古建以及“三合一”和九小场所的消防管理,严防冬季取暖用电、用火过程中引发火灾事故,切实抓好非煤矿山、危险化学品、燃气、建筑施工、冶金工贸等领域安全整治。

王世伟强调,疫情防控和安全生产工作是目前十分重要的两件大事,各部门、各企业要坚决扛起政治责任,以高度负责的精神、务实高效的作风和扎实细致的工作,全面落实好各项工作措施,真正做到守土有责、守土尽责,为全县经济社会稳定发展做出贡献。

我县召开重点企业疫情防控暨安全生产工作会议

爱心企业特“蔬”关爱温暖全县师生

本报讯(记者 郭耀宗)11月21日上午,经过严格消杀等防疫措施后,两辆满载25吨大白菜的货车驶入代县中学初中部和代县五中校园内,为全县师生送去特“蔬”关爱,这也是县委统战部、县工商联积极组织爱心民营企业开展“送温暖献爱心”捐赠活动的又一举措。县委常委、统战部部长石高岚出席活动现场。

校方领导为爱心捐赠企业送上锦旗,并

表示学校后勤部门一定会用好这批物资,同时按照要求将这批满载爱心的蔬菜分发给全县各所中小学校。

疫情无情,人间有爱。我县民营企业的爱心行动充分彰显了新时代民营企业的社会责任与使命担当,为抗击疫情贡献了民营经济力量,他们的行为将激励更多社会爱心人士凝聚共识、汇聚力量,与疫情防控人员齐心协力,共筑防疫“同心圆”。



本报讯(记者 班秀龙)在代县乡村振兴战线上活跃着一大批第一书记,他们用自己的实际行动诠释着共产党员的责任担当。李军就是其中之一,他以一名共产党员的初心使命和对山村群众的深厚情怀,离开繁华都市,走进田间阡陌,担任起代县枣林镇枣园村和杨庄村的第一书记,扛起了引领乡村振兴和群众增收致富的大旗,从群众的生活冷暖到村集体产业的发展,从田间地头到农家小院,群众需要什么,他就做什么,用情驻村,用心帮扶,从而被当地群众亲切地称为“知心书记”。

今年51岁的李军,曾任民生银行太原分行小微金融部副总经理,多年来一直在金融系统工作,对农村工作可谓两眼摸黑,特别陌生。2017年3月,受组织安排担任了枣林镇枣园村、杨庄村两个村第一书记兼驻村工作队队长。这样的使命对一个从来没有农村工作经验的机关工作人员来说真是一个沉甸甸的责任,面对山村的艰苦条件,性格倔强的李军没有退缩,一肩挑起两重担,扑下身子去农村。到任伊始,为了尽快进入角色,他走街串户,访贫问苦,调查研究,经过一段时间,他对两个村的基层支部建设,农民种植养殖,生活状况,村民们的实际困难和问题等一系列情况都摸得一清二楚。从每家每户的实际情况出发,制定落实精准帮扶方案,制定出产业、健康、就业、教育、危房改造等扶贫措施,让枣园村、杨庄村在2017年当年就摘掉了“贫困帽”。

真帮实扶情系民生 造福一方谱写华章

——记代县枣林镇枣园村第一书记 李军

守住“脱贫不返贫”的底线,必须精准发力,发展特色产业,形成可持续发展乡村振兴之路。根据两个村的实际情况,在分行领导的指导下,李军和村两委班子确立了“养殖业为主,种植业为辅,消费帮扶为基”的致富产业链。

2017年10月,由原胡峪乡政府、民生银行太原分行和部分村民合资建成“生态养鸡”产业项目,利用两村良好的生态环境,引进优质鸡苗,聘请专家指导进行规模化养殖,并打造优质土鸡蛋和鸡肉品牌。当年,就为贫困户实现了每人300元的分红收益。2021年根据市场变化及综合收益测算,把生态养鸡项目转型为圈养鸡项目,目前发展势头良好。

“养殖场的发展到现在,离不开民生银行驻村工作队,尤其是李书记的帮助”枣林镇枣园村村民王永生受益后,逢人就夸李军。

在一次调研中,李军从一位干部口中了解到周边县有一家淀粉厂从青海省引进的一个马铃薯品种,单亩产量高,出粉率也高,非常适合在枣园、杨庄村这种半山地地区种植。只要是这种马铃薯淀粉厂表示有多少收多少。得到这一信息,李军就想在枣园村和杨庄村发展“马铃薯种植与包销”项目。于是向分行申

请资金6万元,购买马铃薯种子,免费发给全体村民。2018年当年该项目为每户实现户均1000元的收益。截至目前,该项目连续实施3年,效益良好,实现户均增收3500元。

2018年,帮扶工作队利用省扶贫资金30万元,在杨庄村养羊大户的带领下,成立了代县“嘉育绒山羊养殖产业合作社”。利用两村山好水好的养殖条件,引进高品质的绒山羊,发展绒山羊养殖产业。该项目每年可为当时的贫困户每人分红200元。

在帮扶工作的5年多里,李军用手机记录着下乡扶贫的所有事,手机里的8000多张图片每一张背后都是一个故事。刚驻村时贫困户的情况,扶贫产业的每一步推进,组织员工进村捐赠时的情景,脱贫后贫困户的笑脸……他把老百姓的事当成了自己的事。2019年、2020年李军分别荣获全省金融系统和民生银行“五一”劳动奖章。

“欲问秋果何所累,自有春风雨潇潇”,五年来的帮扶,让枣园村、杨庄村在乡村振兴和增收致富的道路上越走越宽,李军也得到了群众的一致好评和赞誉,成为了村里的“主心骨”“当家人”,而这两个小山村也成为了李军人生乐章中的重要音符,他用真心、真情,实干的工作热情诠释着“第一书记”为民、爱民,带领群众致富奔小康的情怀,抒写着共产党员朴实而华丽的人生乐章。